Campo eléctrico en las
proximidades de la

| superficie de un conductor
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Direccion del campo eléctrico
_a direccion del campc electrico en las
oroximidades de un material conductor es
perpendicular a susuperficie
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Como elcampo eléctrico es conservativee

debera cumplir que la circulacion del
campc eléectricc E e< cera en un caminac
cerrado.

La propiedad de los campos vectoriales
llamada circulacion se define como:
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Circulacion. :

e La integral a través de cualquier trayectoria
cerrada | de la componente de C en la direccion

de dl y se expresa como:
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En un campo de velocidades al definir
una - trayectoria para . evaluar la

circulacion. a través de un_pequeno

conducto por donde puede  circular el
fluido, la circulacion del campo de
velocidades de las particulas sera una
Indicacion de qué tan rapido puede

circular el liquido a través del conducto

supuesto.
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Si la circulacion es cero significa que el
fluido no circulard a traves de la
trayectoria escogida.
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Consideremos el camino
cerrado ABCD y supongamos
gue los puntos A y D, estan
muy proximos entre si en el
Interior y en el exterior del
conductor, respectivamente.
Supongamos que B y C estan
también muy proximos entre
si. El tramo AB es paralelo a
la superficie.
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Supongamos que la direccidondel campo

electrico E._en las proximidades de la
superficie del conductor forma un angulc 6

con dicha superficie, tal como se muestra en
la figura.
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La circulacion del campo. eléctrico es la
suma de cuatro contribuciones, erel tramo
CD e<nula, por sel el campc enelinterior de
un conductor cero. Las contribuciones enos
ados AD y BC son aproximadamente cero
por ser sus longitudes muy peqguenas

AD|=|BCRO.
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proximidades de la Eﬁgﬁ
e SUperficie de un conductor  Sems

La contribucion enel lado AB debera serpor
tanto cero para que la suma total sea cero.
Esto solamente e< posible si el campc E es

perpendicular a la superficie del conductor,

es decir, forma 90° corel camino AB.
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Debido a que las cargas se distribuyertde
manera- equidistante -y . residen en la
superficie, la circulacidon debe ser cero, ya
gue la integral de linea de la trayectoria
cerrada da cero. Esto implica que no hay

movimiento de cargas.
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Por tanto, la consecuencia de que e
electrico sea conservativo, es que la d
del campc eléctrico en las proximidac
un conductor es perpendicular
superficie del mismo.
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El teorema de Stoke nos indica que para el
campo eléctrico:.

fEId =[[ ([DxE)idA=0

Por lo tanto el rotacional de un campo
electrico estatico es igual a cero.

xE =0
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Un campo vectorial es conservativo cuando el
rotacional de dicho campo vectorial es igual a
cero, por lo tanto, para el campc eléctricc

estatico producido por una superficie cargada
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Si
F(X,y,Z):(P(X,y,Z),Q(X,y,Z),R(X,y,Z))

Entonces el rotacional dees elcampo vectorial:

rot F=4AxF =
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Determine st ¢l campo  vectorial  defimdo  por

) . -
F(x. y.:]=[l\:y.:r +2YZ,) )E% U1l CAMPO COnservativo.

Solucion, Por propiedades del rotacional, un campo vectorial es conservativo si

rot(F)= 0. para demostrarlo aplicamos la definicién del rotacional para caleularlo,

o )=} o 22 2l 22

5}; oz oz cx cX oy
=(2y-2y)i +(0-0) j+(2x-2x)k
=01 +0j+0k

En donde queda demostrado que F(x. }-‘.E]:(E,*{}-'.,IIJrE}E..V?) €5 N Campo

conservativo,
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En el calculo vectorial, el rotacional o rotor es.un operador vectal que
muestra la tendencia de un campo vectorial a inducir rotacion e¢dedor de un
punto.

El rotacional de un campo vectorial se define como la capacidad da vector
de rotar alrededor de un punto. También es definido como larculacion del
vector sobre por un camino cerrado del borde de un area con @iccion
normal a ella misma cuando el area tiende a ser cero.

Escomo verla direccion del giro al colocar un objeto. dentro del.Capo
vectorial
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